

# Οι Τούρκοι σπρώχνουν χιλιάδες πρόσφυγες στον Εβρο

Με την ανοχή της Αγκυρας, οι διακινητές έχουν στήσει χώρους συγκέντρωσης σε χωριά και δασικές περιοχές

Του **ΘΑΝΟΥ ΣΩΤΗΡΗ**  
[th.sotiris@realnews.gr](mailto:th.sotiris@realnews.gr)

Ένα δίκτυο δεκάδων χώρων συγκέντρωσης και «μετακινούμενων καταυλισμών», ανεπτυγμένο σε μήκος 120 χιλιομέτρων στα ελληνοτουρκικά σύνορα στον Εβρο, έχουν δημιουργήσει τα κυκλώματα μεταφοράς παράνομων μεταναστών που δρουν στην Τουρκία και από την αρχή του καλοκαιριού πραγματοποιούν καθημερινές συντονισμένες επιχειρήσεις προκειμένου να «περάσουν» τα σύνορα ομάδες εκατοντάδων ανθρώπων. Στο συμπέρασμα αυτό έχουν καταλήξει οι επιτελείς του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας, μελετώντας όλα τα δεδομένα που δέχονται από τα κέντρα επιχειρήσεων των συνόρων και αναλύοντας όλες τις σχετικές πληροφορίες και τα στοιχεία που έχουν προκύψει. Ηδη η κάθοδος της στάθμης των υδάτων του Εβρου, λόγω της εποχής, έχει δημιουργήσει πολλές δεκάδες -αν όχι εκατοντά-

δες -σημεία όπου η διέλευση μπορεί να γίνει με τα πόδια μέσω νησίδων που έχουν αποκαλυφθεί.

Οι τελευταίες αναφορές και τα δελτία πληροφοριών, τόσο από το Τμήμα Συνοριακής Φύλαξης όσο και από τις υπηρεσίες Ασφαλείας της ΕΛ.ΑΣ., δίνουν μια ανησυχητική εικόνα οργανωμένης και μαζικής μετακίνησης χιλιάδων μεταναστών από την τουρκική ενδοχώρα προς τα σύνορα με την Ελλάδα. Σύμφωνα με αυτές τις αναφορές, τα κυκλώματα των διακινητών έχουν εγκαταστήσει σε χώρους πέριξ οικισμών αλλά και δασικών περιοχών εκατοντάδες μετανάστες σε πρόχειρους καταυλισμούς. Από τους χώρους αυτούς φαίνεται πως έχουν τη δυνατότητα να παρακολουθούν τις επιχειρήσεις των Ελ-

λίων αστυνομικών και στρατιωτών. Μόλις θεωρήσουν ότι βρίσκουν την κατάλληλη ευκαιρία, μετακινούν ομαδικά τους μετανάστες προς τα σύνορα, με σκοπό να τους περάσουν έστω και ένα μέτρο από το ποτάμι προς την ελληνική πλευρά.

Αυτό που παρατήρησαν οι συνοριοφύλακες διά ζώσης, αλλά και από το φωτογραφικό και βιντεοληπτικό υλικό από σταθερές κάμερες παρακολούθησης και drones, είναι πως εισόδου στην Ελλάδα η ίδια ομάδα μεταναστών εμφανίζεται σε άλλη χρονική στιγμή, με διαφορά ημερών, σε άλλο σημείο των συνόρων, που σε πολλές περιπτώσεις μπορεί να απέχει και δεκάδες χιλιόμετρα.

Η ίδια εικόνα έχει καταγραφεί στις σχετικές αναφορές από τμήματα συνοριοφυλάκων από τις Καστανιές μέχρι και το Δέλτα του Εβρου στις Φέρες. Μοναδική εξαίρεση τα δύο τμήματα των συνόρων σε Βορρά και Νότο, μήκους 12,5 και 26 χιλιομέτρων αντίστοιχα, που έχουν «σφραγιστεί» με φράχτη. Σε όλο το υπόλοιπο μήκος των συνόρων -και ειδικά στα σημεία όπου υπάρχει έντονη βλάστηση και η στάθμη του ποταμού έχει κατέβει σημαντικά, οι απόπειρες παράνομης εισόδου στη χώρα μας είναι σχεδόν καθημερινές και αλληπάλληλες.

Από τη μελέτη αυτών των δεδομένων, αλλά και από την επεξεργασία πληροφοριών και άλλων στοιχείων που είναι στη διάθεση των υπηρεσιών Ασφαλείας, οι Έλληνες επιτελείς του Αρχηγείου της ΕΛ.ΑΣ. έχουν σχηματίσει μια συγκεκριμένη εικόνα για την κατάσταση που έχει διαμορφωθεί αυτή την περίοδο στα σύνορα με την Τουρκία στον Εβρο. Με βάση αυτή την εικόνα, έχουν επανασχεδιάσει τη στρατηγική φρούρησης της συνοριογραμμής και των τακτικών αποτροπής.

## Η τακτική του 2020

Όπως αναφέρουν καλά ενημερωμένες πηγές της Κατεχάκη, η εικόνα αυτή δείχνει και πάλι μαζική μετακίνηση μεταναστών από τα κυκλώματα διακίνησης προς τα σύνορα, κατά την



[g.paganis@realnews.gr](mailto:g.paganis@realnews.gr)

**η άποψη**  
του **ΓΙΩΡΓΟΥ ΠΑΓΑΝΗ**

## Προφάσεις εν αμαρτίαις

**ΑΝ Η ΖΩΤΙΚΗ ΑΝΑΓΚΗ** της ενωμένης Ευρώπης να διαπιστώσει πόσο αληθινές είναι οι καταγγελίες ότι θυσιάζονται οι αρχές του ανθρωπισμού, στο πλαίσιο της προάσπισης των ευρωπαϊκών συνόρων, είναι πραγματική, η Ε.Ε. μπορεί να δράσει χθες! Μέχρι σήμερα, στέκεται σε αμφιβόλου ποιότητας καταγγελίες που εφάπτονται στα αφηγήματα συγκεκριμένων προπαγανδιστικών μηχανής από την άλλη άκρη του Αιγαίου και στις Βρυξέλλες προβληματίζονται να αποφασίσουν ποια τελικά είναι η αλήθεια. Όλα αυτά είναι προφάσεις εν αμαρτίαις και στη συγκεκριμένη περίπτωση η αμαρτία είναι ότι η Ευρώπη αρκείται να ακούει, ενώ μπορεί εύκολα και γρήγορα να δει. Για να είναι συνεπής στη στρατηγική της δημοκρατικής διαφάνειας, πρέπει να δώσει εντολή για άμεση αυτοψία στα μικρασιατικά παράλια (ειδικά στα ύποπτα λιμάνια που αναφέρονται στο ρεπορτάζ) με αποστολή έμπειρων παρατη-

ρητών, οι οποίοι, χωρίς να αποκαλύψουν την επαγγελματική τους ταυτότητα, θα αναζητήσουν απαντήσεις σε μια σειρά από κρίσιμα ερωτήματα: Ποιος φορτώνει σαπιοκάραβα με 200 ψυχές, ενώ αυτά δεν μπορούν να πλεύσουν ούτε μισό μίλι; Ποιος εφοδιάζει ανθρώπους που δεν ξέρουν κολύμπι με σωσίβια ρέπλικες; Ποιος οδηγεί τις ομάδες των απελπισμένων ανθρώπων σε ταξίδια με αβέβαιη κατάληξη, για να καταγγείλει την επόμενη ημέρα την Ελλάδα ότι δήθεν πνίγει μετανάστες; Ποια είναι η στάση της στρατοχωροφυλακής και του τουρκικού λιμενικού όταν παρακολουθούν την επιβίβαση δεκάδων προσφύγων σε διαλυμένα αλιευτικά και θαλαμγούς και γιατί η Τουρκία επιδοτείται ακόμα και σήμερα από τις Βρυξέλλες; Έρευνα χρειάζεται. Ο περιλάλητος δικαιωματισμός πρέπει να συνοδεύεται από αντικειμενικά πειστήρια, καταγεγραμμένα από έμπειρους παρατηρητές.